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Angående: Den europeiska ostronodlingens framtid

För fjärde året i rad har den europeiska ostronodlingen drabbats av överdödlighet bland yngel och 
unga exemplar av avlånga ostron, i en omfattning som inte förekommit tidigare och som påverkar alla 
vattenområden och områden för blötdjursodling. Även om ursprunget är en sjukdom, tycks 
företeelsens uppkomst och utbredning också ha samband med en rad miljövillkor och avelstekniska 
förhållanden. Forskarna funderar särskilt över kopplingen mellan överdödligheten och den försämrade 
vattenmiljön, liksom klimatförändringarnas effekter.

Den återkommande dödligheten påverkar i hög grad företagen, både ekonomiskt och socialt. De 
berörda företagens likviditet kommer att fortsätta att försämras kraftigt på grund av nödvändiga 
återköp av yngel. På grund av brutna produktionscykler och den plötsliga och drastiska 
lagerminskningen pågår redan nu verksamhetsneddragningar och nedläggningar. Fler är att vänta på 
kort och medellång sikt, vilket väcker frågan om framtiden för anställda, företagschefer och deras 
familjer, men också, genom de arbetstillfällen som genereras, för hela den ekonomiska 
produktionskedjan. Med tanke på ostronodlingens roll för sysselsättningen i kustlandskapen bör man i 
sammanhanget även väga in det faktum att områden för blötdjursodling överges.

Den här verksamheten bildar en grundstruktur för de europeiska kustlandskapen, ger en stark 
kulturell identitet och skapar arbetstillfällen som inte kan omlokaliseras. Om de offentliga 
myndigheterna inte gör något för att hjälpa sektorn att ta sig igenom den här krisen kan den försvinna. 

Vad föreslår Europeiska kommissionen för att rädda sektorn? Vilka politiska åtgärder är ur ett 
miljöperspektiv tänkbara för att den ska kunna utvecklas i en bevarad vattenmiljö, med hänsyn till de 
utmaningar som följer av klimatförändringarna? Och i ett mer akut perspektiv: vilka omedelbara 
åtgärder, socioekonomiska såväl som vetenskapliga, kan sättas in för att upprätthålla ostronodlingen 
inom det europeiska vattenterritoriet? Vilka långsiktiga strukturåtgärder planeras för att hjälpa sektorn 
att komma igång på nytt och övervinna nya eventuella kriser? Vilka verktyg och åtgärder kommer 
konkret att utvecklas inom den framtida gemensamma fiskeripolitiken?


